

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

\*\*\*\*\*  
**EL ECO DE CARTAGENA**  
 felicita a sus lectores con motivo de la Pascuas de Navidad y desea que el Divino Niño les conceda toda clase de gracias espirituales y temporales.  
 \*\*\*\*\*

## LA NOCHEBUENA

¡Oh santa infancia; dichosa edad en que vislumbramos la existencia a través de un prisma de colores. Tiempo deleitable en que se nos aparece el mundo como a los ciegos de nacimiento que viendo el espacio con los ojos del alma, se nos antoja superior a lo que es, y bien sabe Dios que es hermoso! ¡Dulces albores de la vida que tenéis la poesía del alba, la poesía del capullo, la poesía de todo lo que comienza, bendito sea vuestro recuerdo, que es a mis amarguras actuales lo que el tibio rayo de sol a las ruinas habitadas por el anacoreta!

Es la noche señalada entre sus trescientas setenta y cuatro hermanas para expresar el bullicio, la animación de la humanidad cristiana, que en ella celebra la hora bendita de su redención. La noche en que el árbol de la familia, cuyas hojas se dispersaron, aparece un momento vestido otra vez de sus dispersas hojas. Los padres, los hermanos, los parientes, los amigos, todos los seres que constituyen la familia, se reúnen en torno de una mesa para comer el pan del amor. La noche en la cual una lágrima en los ojos, un dolor en el alma, son como un reproche a la alegría universal, como una protesta contra el cielo, como una ofensa hecha al que nace desnudo en un establo y se ampara de los pobres, de los humildes. Feliz el hogar donde alrededor de la mesa no hay en tal noche asientos vacíos ¡Los que ocuparon los que que ya no son en la tierra o los que están en africanas tierras luchando por la Patria! En esta noche en que se alivian muchos males, se amortiguan muchos dolores, se acrecientan los males y dolores del que sueña con el hogar querido, con la familia amante.

Hace muchos años, muchos siglos, en una noche como ésta, un hombre y una mujer caminaban rendidos, faltos de albergue. Pidieron hospitalidad de casa en casa y en ninguna parte les permitieron recogerse. Salieron del lugar, y en un establo abandonado se detuvieron para esperar el día. La noche era oscura, las sombras densas, el frío penetrante. De repente un vivo rayo de luz inundó el cielo, voces angélicas que cantaban un himno de gloria resonaron por todas partes, la noche se hizo luminosa como el día. Allí en el pequeño establo, un niño recién nacido se agitaba en su lecho de paja; justo a él aparecían sus padres; a los pies de la improvisada cuna agolpábanse pastores y zagalas; en el horizonte levantábase un astro resplandeciente que paninaba hacia Belén; en el fondo tres sabios encanecidos en el estudio, tres reyes poderosos venían a traer al Niño que acababa de nacer, el homenaje del mundo entonces conocido. ¿Quién no se acuerda de la leyenda? ¿Quién no guarda unidos a ella los más dulces recuerdos de su infancia, las canciones de su padre, los besos y la enseñanza bendita de su madre? En esta noche se consagra un recuerdo a los ausentes. Lo que hace que

sea tan sagrada y solemne como la noche de los muertos.

El recuerdo de los que ya no son y de los que viven lejos se apodera de la mente, se apodera del corazón; acentos invisibles dicen al oído muchas cosas, hablan del pasado, del presente; despiertan la memoria si dormía; encantan con las cosas que nos refieren.

La mesa preparada, los niños que juegan, ríen y saltan, felices porque no tienen pasados porque no le y preo cupa el porvenir...

ANTONIO GUERRA Y ALARCON

## De Sociedad

Los que viajan

Hemos tenido el gusto de saludar procedente de Ceuta a don José Requena.

Notas varias

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la señora doña Beatriz Vera Ruiz esposa de don Lorenzo García.

Felicitemos a los padres y abuelos.

—La Notaria de don Francisco García Martínez, sucesor de don Marcos Sanz Martínez, con todos los protocolos de este último señor, se ha instalado en la calle Ho da, 15 y 17, de esta ciudad (encima de la tienda del señor Mora).

—Hoy han portulado con la capacha del Santo Hospital de Caridad, don Carmelo Martínez Coll y D. Mariano Pascual de Riquelme!

## Para la fachada de Santa María

SUSCRIPCIÓN

Suma anterior.	5.730
Don Luis Malo de Molina.	75
Arturo Cantos, Pbro.	10
José Gómez Jorquera.	100
José Gómez Hernández.	25

Suma. 5.940

Continúa la suscripción y los donativos pueden entregarse al señor Arcipreste.

## La cena a los pobres

Esta tarde a la hora de salir este diario se está celebrando en el Ayuntamiento, el caritativo acto de regalar una abundante cena a los pobres de la ciudad.

Concurran a él, invitados por el señor Alcalde para presenciar tan hermosa obra, las autoridades, los concejales todos con sus familias, y la Prensa.

La banda de música del regimiento de Sevilla está ejecutando precioso programa durante el reparto.

El numeroso público que asiste alba en justicia el generoso acto que el Ayuntamiento de Cartagena realiza para con los pobres en tan señalado día.

Nosotros desde estas columnas reiteramos nuestra más entusiasta felicitación al señor Torres y demás componentes del Concejo municipal.

**Osram-Nitra**

No se atrae al público si el alumbrado del escaparate molesta a la vista. Pruebe Vd. lámparas Osram — Nitra — Opal.

**Opal**

Con lámparas Osram alumbrado perfecto

## Los festejos de Abril

Redactada por D. José M. de Galinsoga y firmada por otros varios señores que forman parte de la Comisión Permanente de Festejos ha sido enviada la siguiente exposición al señor Alcalde Presidente de la excelentísima Corporación Municipal:

«Excmo. Señor.

Como resultado del escrito que dirigimos a V. E. en el pasado mes de Junio se reunió la Junta general de festejos acordando que por falta de tiempo y sucesos especiales se dejaran de celebrar festejos en Agosto, dedicando luego a final de año todas las actividades y recursos pecuniarios a la organización de fiestas en Abril, para con ellas dar mayor esplendor a las incomparables procesiones de Semana Santa, en esta Ciudad.

Las Cofradías no se durmieron durante el año y todo hace esperar que la magnificencia de estas fiestas religiosas, tan típicas, tan llenas de arte, superen en el año 1922 a las anteriores. El pueblo de Cartagena está dando pruebas a diario de su entusiasmo por las Cofradías y es de esperar que éstas han de obtener aun mayor renombre del que hoy gozan.

Nuestro delicioso clima en todas las estaciones, pero muy en especial en la primavera, hace presumir que ha de ser un veneno de riqueza para la ciudad y su comercio el celebrar grandes fiestas, unidas a las de Semana Santa, y palmaria prueba fué el ensayo del año anterior.

Tenemos pues contraído el compromiso de organizar esas fiestas y unidos, Ayuntamiento, Cofradías, Comisión, Gremios y Comercio, salir airoso por el buen nombre de la población y hacer una verdadera atracción de forasteros.

Para lograrlo, a la bondad del programa hay que unir una eficaz y activa propaganda de prensa, carteles y otros mil medios adecuados. No ha de olvidar el Excmo. Sr. Alcalde el trabajar con tiempo el conseguir de las Compañías de Ferrocarriles combinaciones de trenes y si posible fuese hacer extensiva gestión a líneas de vapores de Barcelona y Orán, muy en especial la de esta última ciudad tan cercana y que podría dar un gran contingente de forasteros.

Esbozados estos preliminares y para dar margen a la elección de un programa de fiestas, señalaremos aquellas que creemos han de integrarlo.

No se concibe la existencia de fiestas populares en España sin dar lugar preferente a la Fiesta Nacional y

habrá de presentarse un cartel atractivo y de valía.

En esta región levantina, con la experiencia ya adquirida y perfeccionando el festejo habrá de celebrarse una batalla de flores; en el mes de Abril el elemento principal de la fiesta lo produce abundantemente nuestro suelo.

Habremos de aprovechar el auxilio oficial para celebrar un gran concurso de ganados y, si no estamos equivocados, está recomendado por R. P. O. Q. de Fomento y el Gral. D. P. Vives podría coadyuvar al mayor éxito de este concurso de resultado brillante.

A la parte cultural se habrá de dedicar un festival que rememore otros bien notables que se verificaron en épocas no remotas.

No hemos de olvidar tampoco las fiestas de sport, hoy tan justamente en boga, organizando concursos de fútbol, tenis, regata, etc.

Grato recuerdo dejaron en Cartagena los cantos regionales y habría de contratarse tres agrupaciones representativas de Aragón, Valencia y Andalucía, festejo brillante y hasta reproductivo.

Unanse a estos números señalados conciertos, fuegos de artificio, tracas y algún otro que brinde la iniciativa de los particulares o de la prensa y podríamos presentar un programa digno de Cartagena.

Adjuntos a esta exposición van los datos de ingresos, gastos y organización de algunos festejos en años anteriores, para que sirvan de guía para estudio y preparación de los que hayan de organizarse.

Esperamos que pronto se reúna la Junta de Festejos y se acuerden los que deben celebrarse en la próxima primavera, que tanto benefician a nuestra ciudad y que son ansiados por toda Cartagena.

## Asociación de Cultura Musical

A. RUBINSTEIN

Tanto se ha escrito de este prodigioso mago del arte que no hemos de ser muy extensos al reseñar el magno concierto de anoche. En cantidad y en calidad, podemos calificarlo de formidable. En él Rubinstein se excedió así mismo, si esto fuese posible De los cuatro «recitales» de piano dados en Cartagena por este admirable artista, fué sin duda el de mayor trabajo, el de la más exquisita selección en el programa, dedicando una parte entera a la música española, por la que el artista siente pasión, siendo uno de los más felices intérpretes de Albéniz.

Cerró con Falla y tal vez sobrecogido el público por la ejecución soberana de Rubinstein no le hizo repetir en «Amor Brujo» ni antes en los finales de partes brillantes, soberbias tales como la Polonesa (Triunfante) de Chopin y la Marcha Militar de Schubert.

Petronchka de Shawinsky es una linda página musical rusa digna de ser escuchada muchas veces para darse perfecta cuenta de su belleza y de las dificultades de ejecución, acumuladas para ser vencidas por Rubinstein.

¡Gratitud merece la Cultural por la organización de este inolvidable concierto!

## En la Casa del Niño

Esta mañana a las doce y con asistencia del Coronel del regimiento Sevilla don José Cubiles en representación de Gobernador Militar del teniente de Alcalde, don Dionisio Oliveri; del vicepresidente de la Junta de Protección a la Infancia, don Ricardo Guardiola; del vocal don Juan Dorda del médico de la Casa del Niño don Fernando Ojeda; del capitán del 33 don Joaquín de la Vega y otros, ha tenido lugar una comida a los niños de ambos sexos en número de unos mil.

Después se procedió a darles abundantes meriendas.

La banda de música del 33 de línea amenizó el acto ejecutando alegre programa por lo que su director el veterano don Marcos Ortiz fué muy aplaudido.

Los invitados fueron obsequiados por las Hermanitas y por la incansable doña Rita Saura de Pagán, con espléndido lunch, que costó la Junta.

**Los dolores de cabeza y muelas desaparecen como por encanto tomando unas Tabletas Bayer de Aspirina**